

Информация о результатах проверок использования бюджетных средств, направленных в 2020-2021 годах спортивным учреждениям муниципального образования «Город Саратов»

Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Город Саратов» проведены проверки использования бюджетных средств, направленных в 2020-2021 годах спортивным учреждениям муниципального образования «Город Саратов», в муниципальном автономном учреждении «Центральная спортивная школа олимпийского резерва», муниципальном учреждении «Спортивная школа олимпийского резерва № 3» г. Саратова, муниципальном казенном учреждении «Спортивная школа олимпийского резерва № 6», муниципальном казенном учреждении «Спортивная школа олимпийского резерва № 11» (далее - учреждения).

Отдельные нарушения и недостатки были выявлены в деятельности двух учреждений.

Так, в МАУ «Центральная спортивная школа олимпийского резерва» было допущено искажение данных бухгалтерского учета по счету 101 «Основные средства» по состоянию на 01.01.2022 на сумму 296,0 тыс. рублей (не принят к бухгалтерскому учету объект нефинансовых активов «Светодиодная иллюминация», а также в первоначальную стоимость объектов нефинансовых активов не были включены затраты на их монтаж).

В числе объектов инфраструктуры, находящихся в оперативном управлении МАУ «Центральная спортивная школа олимпийского резерва», числятся расположенные на Зеленом острове переданные в 2012-2014 годах в постоянное бессрочное пользование 4 земельных участка (площадью 18287 кв. м, 7743 кв. м, 2254 кв. м, 483 кв. м). При проведении осмотра земельных участков на Зеленом острове было установлено, что на данных участках без правовых оснований располагается имущество, не принадлежащее учреждению. Информация о собственниках данного имущества в ряде случаев отсутствовала. В ходе контрольного мероприятия распоряжением комитета по управлению имуществом города Саратова в реестр муниципальной собственности муниципального образования «Город Саратов» были включены объекты движимого имущества с передачей их в оперативное управление МАУ «Центральная спортивная школа олимпийского резерва».

При проверке использования имущества, закрепленного за муниципальным учреждением «Спортивная школа олимпийского резерва № 3» г. Саратова на праве оперативного управления, был проведен осмотр помещений нежилого здания общей площадью 1585,2 кв. м (Лыжный стадион на 5-й Дачной в Ленинском районе г. Саратова). По результатам осмотра установлена неправомерная эксплуатация помещений здания Лыжного стадиона без правовых оснований третьими лицами, которая была прекращена в ходе проведения контрольного мероприятия.

В целом при проверке спортивных школ города отмечена недостаточность финансового обеспечения мероприятий по спортивной подготовке, осуществляемых на основании муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг «Спортивная подготовка по олимпийским видам спорта», «Спортивная подготовка по неолимпийским видам спорта».

Объем финансового обеспечения выполнения муниципального задания рассчитывается на основании нормативных затрат на оказание муниципальных услуг с учетом Общих требований к определению нормативных затрат на оказание государственных (муниципальных) услуг в сфере физической культуры и спорта, применяемых при расчете объема субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного (муниципального) задания на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнения работ) государственным (муниципальным) учреждением, утвержденных приказом Министерства спорта РФ.

Однако в целях доведения объема финансового обеспечения выполнения муниципального задания до уровня финансового обеспечения в пределах бюджетных ассигнований на предоставление субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания применялись коэффициенты выравнивания. Фактически объем финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг по спортивной подготовке МАУ «Центральная спортивная школа олимпийского резерва» в 2020 году составил 26,4%, в 2021 году - 26,9% от нормативной потребности, установленной федеральными стандартами Министерства спорта РФ, в МУ «Спортивная школа олимпийского резерва № 3» г. Саратова в 2020 году составил 28,1%, в 2021 году - 32,5% от нормативной потребности, установленной федеральными стандартами Министерства спорта РФ, в МУ «Спортивная школа олимпийского резерва № 11» в 2020 году составил 52,1%, в 2021 году - 44,7% от нормативной потребности, установленной федеральным стандартом Министерства спорта РФ, в МУ «Спортивная школа олимпийского резерва № 6» в 2020 году составил 38,5%, в 2021 году - 41,5% от нормативной потребности, установленной федеральным стандартом спортивной подготовки Министерства спорта РФ.

Невысокий показатель финансирования отразился на обеспеченности спортивных школ материальными ресурсами, необходимыми для осуществления спортивной подготовки по олимпийским и неолимпийским видам спорта. Так, в ходе контрольных мероприятий проведен анализ обеспечения спортивных школ основным оборудованием и инвентарем, необходимым для реализации программ спортивной подготовки на тренировочном этапе по состоянию на 01.01.2022, который показал, что нормативы материального обеспечения организаций, осуществляющих спортивную подготовку, установленные соответствующими федеральными стандартами, в целом не соблюдаются.

По результатам проведенных контрольных мероприятий руководителям МАУ «Центральная спортивная школа олимпийского резерва» и МУ «Спортивная школа олимпийского резерва № 3» г. Саратова направлены представления.

О результатах мероприятия проинформированы глава муниципального образования «Город Саратов», а также председатель Саратовской городской Думы.